

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Néhány szó a katolikus Diákotthon Mezzalomból

Falusi iskolában, tavaly történt. A tanító felhívja figyelmét egy igen értelmes kisfiúra. „Látod ez határozott tehetség! Számolj! Ez a fiút érdemes volna tovább taníttatni”. Szinjeles volt a többi tantárgyból is. Behívtuk az édesapját. Elmondja, hogy a fiu minden könyvet elolvastam amirehöz hozzájut és könyörög neki, hogy taníttassa. De nem teheti, hiszen szegény gazdasági család. A gyerek valóságban buskomor lett, hosszú hónapokig szinte lerit róla a boldogtalanság. A származó vágyak szerkezetek, egy karrier derekbatört, mielőtt elindulhatott volna, a nemzet pedig egy szép reményekre jogosító tágasszal kevesebb lett.

De ez csak egy a sok közül. A másik a tehetségvizsgán kitűnően szerepelt, percek alatt megoldotta feladatait és mégsem hívták be az állami ösztöndíjások közé, ez is otthon maradt, mert egy evangélikus gyerek tehetségvizsga nélkül is bejutott a helyére.

A múlt hónapban pedig a hajóállomáson találkoztam egy volt kis tanítvánnyal, kinek sikerült az állami tehetségmentés kapcsán középiskolába jutnia, de édesanyja elpanaszolta, hogy nagyon aggódik fiáért, mert nem katolikus városba és internátusba került, ahol nem hogy buzgó vallásos szellemben nevelkedne, hanem még az otthonról hozott vallásos buzgóságát is elveszíti.

Másik kép: a falusi képlán szűk kis cellájában még késő este is ég a petróleumlámpa, mert inasgyerekeket tanít, akik a középiskola osztályaiból szeretnének vizsgázni, hogy nagyobb képzettséggel rendelkező iparosok lehessenek.

Egondolodom: ez a sok probléma mind mily könnyen megoldódik, ha sikerül a mi nagy mozgalmunk a katolikus Diákotthonokért indított mozgalom. Akkor tehetségeink nem kallódnak el, a fiaink katolikus nevelése is internátusainkban biztosítva lenne és a szülők nyugodtan küldhetnék oda fiaikat. Az olcsó intézetek a katolikus magyar kultúra fellegvái lesznek, ahonnan a jövő katolikus vezetőférfiai kerülnek ki, akiknek bölcsőjénél az Egyház örökös gondos szelleme fog majd állani.

A Statisztikai Hivatal most hozta nyilvánosságra az 1941. évi népszámlálás eredményeit. A statisztikai tudomány azt igazolta, amit ugyanis tudunk, hogy

az ország katolikus lakosságának népessége jóval felülmulja az országos átlagot. Nem akarunk dicsekedni, amikor megállapítjuk, hogy katolikus népünk aránylag is a legtöbb vért adta a nemzetnek. Legyen azonban dicsőség a lelkipásztorok több mint 10 éves családvédelmi munkásságának, mely ezt a legdrágább nemzetszolgálatot eredményezte.

A katolikus Diákotthon mozgalommal még többet akarunk. Vezetőket akarunk adni az egyháznak és a hazának és pedig olyan vezetőket, akik áltál válnak alkalmassá az országvezetésre, mert életükben kivirgoztatják a diadalmas világnézet minden erejét. Mozgalmunkban a katolikus optimizmus és az örök magyarság hite fényeskedik. Amikor az ellenséges rádiók fenyegetésekkel ijesztetik az országot, mi semmitől sem zavartatva, tervszerűen készülünk a jövőre. Intézményesen akarjuk a jövőt biztosítani azért, hogy az új Magyarországot az evangélium szellemében megújuló új vezetők kezébe kívánjuk letenni.

Mindenkit megnyugtathat az a tény, hogy a Diákotthon mozgalom legfőbb irányítója az Akkio Katolika Országos Elnöksége és a Hercegprimás.

Ne féljen senki amiatt, hogy a fáradtságosan összehordott adományok esetleg elértéktelenednek. A pénzügyi feladatokra a gazdasági élet tekintélyéből pénzügyi bizottságot alakítottak, mely gondoskodik arról, hogy a befolyt pénz értékké maradjon. Annyit közölhetünk, hogy az első kétféle már sikerült hasznos és értékké befektetéshez juttatni. Ebből a mozgalomból, mi csongrádi katolikusok sem maradhatunk ki. A gyűjtést mi is megindítottuk és pedig keltős irányban. Az első a csekken való gyűjtés. A város vezetői és a tehetősebbek már megkapták a befizetési lapokat, melyeket a plébánia papsága személyesen és a katolikus egyesületek vezetői juttattak el hozzájuk. Tehetségükhöz és áldozatkészségükhöz mértén ki fogják venni részüket az adakozásból és reméljük az egyházközség többi híveit is jó példájukkal hasonló áldozatkészségre fogják indítani.

A második módja a gyűjtésnek a templomi gyűjtés. Vasárnap mindhárom templomunkban, valamennyi szentmisén befolyó összegek a mozgalom céljait fogják szolgálni. A gyűjtést az egyházközség és a város vezető

férfiai fogják a szentmisék alatt végezni. A nagy cél megvalósításához szükséges, hogy Szent István országának valamennyi hű katolikus gyermeke segítő támogatását adja. Ne feledjük el tehát áldozatos adományainkat e napon a templomba vinni. Legyen ez a nap a csongrádi katolikusok áldozatkész segítő

sének ragyogó napja. Háruljon dicsőség az egész ország előtt a mi városunkra is, mint amely megtette kötelességét régi becsületének és katolikus jellegének megfelelően.

A jó Isten adja meg áldozatkész adományaink jutalmát!

Furiákovics Miklós

Nagy német elhárító sikerek keleten és délen

Dél-Olaszországban változatlan hevességgel tombol tovább a harc a Volturno szakaszon. A legújabb jelentések szerint Capuától keletre és nyugatra, a Volturno-folyó északi partján, Benevento irányában folyik a harc. Az 5. amerikai hadsereg Caianello irányában igyekszik előnyomulni.

Az őszi szovjet offenzíva két sulypontja

A Szovjet változatlan hevességgel folytatja támadásait az őszi offenzíva két jelenlegi sulypontján: Kíev térségében, valamint a nagy Dnyeper könyök és az Azovi-tenger között elterülő térségben. Hatalmas ember és hadianyagáldozat árán sikerült ugyan mindkét szakaszon újabb terepnyereségekre szert tenni, a tervbevetett nagystílusú hadműveleti áttörés azonban most sem következett be.

A Badoglio-kormány hadat üzen Japánnak

Az Ilta Sanomat berlini értesülése szerint a Badoglio-kormány hadat üzen Japánnak.

Az ankarai olasz nagykövet, mint a Ilta Sanomat Bernből értesül, tanácskozásokat folytat a háborús viszony megszüntetéséről egyrészt Olaszország, másrészt Kína és több délamerikai állam között.

Portugália kérése Japánhoz

Salazar miniszterelnök fogadta a japán követet és megtárgyalta vele Timor helyzetét. Ez az Ausztráliától északra fekvő, hadászatiilag fontos sziget ezidőszereint japán megszállás alatt van. Több jelentés azt mondja, hogy Salazar a japán csapatok visszavonását kérte. Japán — tekintve a sziget fontosságát — nem hajlandó eleget tenni Portugália kérésének.

Sulyos ellentétek Argentina és az Egyesült Államok között

Washingtoni jelentések az Argentin és az Egyesült Államok között fennálló viszony hirtelen rosszabbodásáról számolnak be. Az argentin kormánynak arra az intézkedésére, amellyel a jiddis nyelven megjelenő lapokat betiltotta, Roosevelt elnök a péntek esti sajtókonferencián éles nyilatkozatot tett az argentin kormány ellen.

Brit válasz a moszkvai sajtó állásfoglalására

Semleges lapok londoni jelentései szerint a Pravda cikke, amelyben már eleve visszautasította, hogy a külszöbönálló moszkvai értekezleten a szovjet orosz határok kérdését is megvitassák, Londonban nem csekély csodálkozást keltett. Ha a Pravda azt hangsúlyozza, hogy a tanácskozások főtárgya a második arcvonal kérdése, nem pedig politikai kérdések, akkor ez semmiképpen sem felel meg a londoni felfogásnak.

Londonban ezért fel is tételezik, hogy a Pravda nem az orosz kormány nevében beszél, annál kevésbé, mert a tárgyalandó kérdések sorát előzőleg hosszadalmas diplomáciai tanácskozásokon tisztázta a három kormány. Ha ezekből az előzetes tárgyalásokból az tűnt volna ki, hogy az oroszok politikai kérdéseket egyáltalán nem akarnak tárgyalni, akkor sem Anglia, sem az Egyesült Államok nem

URÁNIA MOZGÓ

17-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és este fél 8,
18-án, hétfőn fél 6 és este fél 8 órakor

Makrancos hölgy Főszereplők: Karády, Jávor,
Lehotay, Balázs, Halassy Mariska,
Magyar világhíradó

küldték volna el minisztereiket politikai szakértőkből álló küldöttségekkel Moszkvába.

Agyonlőtték a belgrádi rendőrfőnököt

Belgrádból érkezett jelentés szerint Pavle Gyorgyevics, a belgrádi rendőrség főnökét agyonlőtték. Gyorgyevics Mihajloviics tábornok szervezete ítélte halálra.

Továbbra is változatlan a bolgár külpolitika

Sismanov bolgár külügyminiszter csütörtöki kinevezésével kapcsolatban a bolgár külügyminisztérium szóvivője pénteken kijelentette, hogy ez semmiféle változást sem jelent a bolgár külpolitikában.

Sismanov is a kormánynyilatkozathoz fogja magát tartani és folytatja az e'dödei által kijelölt utat. Az új külügyminiszter csütörtökön már résztvevett a minisztertanács ülésén.

Néhány érdekes hír

Római jelentés szerint a pápa tegnap ismét kihallgatáson fogadta a vatikáni német nagykövetet.

Willkie, Roosevelt volt ellenjelöltje majd bizalmas munkatársa úgy döntött, hogy a jövő esztendőben ismét fellép az Egyesült Államok elnökválasztásán. A választási hadjárat előkészületei már is megkezdődtek.

Donald Nelson, az amerikai haditermelési hivatal vezetője pénteken kihallgatáson jelent meg Sztalinnál. A megbeszélés anyagáról nem adtak ki semmiféle jelentést.

A legújabb német jelentések szerint a Schweinfurt ellen támadó amerikai-brit bombázók vesztesége tovább emelkedett. Az újabb megállapítás szerint a támadó gépek fele elveszett.

Zürichi jelentés szerint a Badoglio kormánynak nem lesz Londonban hivatalos képviselője, noha az angolok elismerték hadviselő társuknak, hanem Svájc képviselői továbbra is érdekeik.

Kairói jelentés szerint tárgyalások vannak folyamatban az egyiptomi és a szovjet kormány között repülőterek átengedése ügyében. A szovjet repülőterek átengedése fejében fokozná kereskedelmi forgalmát Egyiptom felé.

A hadihelyzet

A keleti hadszíntér eddigi gyújtópontjaiban az ellenség tegnap is folytatta támadásait. Klemencsuktól délre különösen heves harcok folynak. Kiev két oldalán, Szmolenszktól délnyugatra és Velikije Luki mellett a német csapatok ellentámadásokkal, kemény közelharcokban verték vissza a bolsevista rohamokat.

Dél-Olaszországban előretolt német harccsoportok visszaverték a tulerőben lévő angol-szász előretörési kísérleteket és véres veszteséget okoztak az angol-szászoknak.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

0324—1943. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város tulajdonát képező s a vályogos gödrökben lévő, eddig Mátyás Géza által bérelt földnek, melynek területe körülbelül 4 kat. hold, — 1943. évi október hó 26-án d. e. 10 órakor a városházánál a gazdasági hivatalban tartandó nyilvános árverésen 1944. évi január hó 1-től 1944. évi december hó 31-ig terjedő egy évi időre haszonbérbe fog adni.

Kikiáltási ár, mint évi bérösszeg 400 P.

Az árverésen résztvevők az árverés megkezdése előtt a ki-

kiáltási ár 10 százalékát az árverést vezető tisztviselő kezéhez bántpénzül lefizetni tartoznak, mely összeg az árverésen legfőbbet ígérő által félelvi bérösszegnek megfelelő összegre kiegészítendő. A többi árverezők a bántpénzt az árverés befejezésekor nyomban visszakapják.

A haszonbéri összeg másik fele 1944. évi július hó 1-én fizetendő be a város pénztárába.

Az árverés eredménye a bérbevevőre azonnal, míg a városra nézve csak a városi képviselő-testület jóváhagyása után válik joghatállyossá.

Csongrád, 1943. okt. 13-án.

Polgármester megbízásából:

DR. Mészáros

tanácsnok.

GULYÁS JÁNOS

Bugacon az Öltömös erdő alatt terül el a tolvajos. Ettől nem messze van a bolond kút. Ezen a vidéken született meg Gulyás János. Keserves élete volt a kis családnak, az apja nem is bírta sokáig, egy szeptemberi reggelen követte hűséges párját, Pizsi nénit a más-világra.

Igy maradt egyedül a 14 éves Gulyás János. Az őszi szél — mint valami száraz ballangót — befújta a városba a hideg, szifáló esőben.

Nagy dicsérettel köszöntött be apámhoz is munkára ajánkozott csak úgy, egyszerűen, kevés szóval, ahogy szokta.

Kő é munkásembőr? Kinek kellett volna az őszi munkák befejezése után egy égről szakadt 14 éves munkás-gyerek?

Nincs most munka kis fiam! Hát ha nincs, akkó nincs. — sóhajtott egy nagyot és majdnem sirva indult kifelé. Anyám szólt utána: honnan jössz kis fiam? Ki fija borja vagy?

Mikor visszafordult, öklével próbálta visszafordítani a szeméből előtörő könnyeket.

Anyám megsajnálta, ott tartotta mikor megmondta, hogy kicsoda s hogy keveredett be a városba.

Hát apám möhöt én mög elindultam szöröncsét próbálni. Még jó, hogy anyim maradt, de igaz, hogy a csizma apámé volt.

Amikor 7 év múlva elvette a nálunk szolgáló Erzsit feleségül, apám kiadta a parancsot nekünk gyerekeknek, hogy ezentul Janit János bácsinak, Erzsit pedig Pizsi néninek kell szólitanunk.

Kis gyerek voltam akkor, de emlékezem arra, hogy irigyeltem Janit, hogy most már emelkedett a ranglétrán, mert mindenből napszámosnak lépett elő. Minden vágyam az volt, hogy egyszer, ha megnövök én is napszámos lehessenek. Amikor ezt megmondtam neki a térdén ülve, mese közben, elkomolyodott s azt mondta:

Mindönki napszámos, csak egyik így, a másik úgy. Maga majd amugy lösz.

Napszámoskodás mellett is 40 évig volt apám kapása. 8 gyerekkel áldotta meg az Isten, de öreg korára 4 hold földet is összedolgoztatott a családnak. Iskolába nem járt, mégis okos ember volt, mert meg volt benne a magyar emberrel együtt születő józan ész és lizta életfelfogás.

Sokat tanultam tőle később, bár nehezen lehetett szóra bírni János bácsit. Keveset nevelt, akkor is csak mosolygott a bajusz alatt, de a mókát sze-

rette s ő maga is sok mókát csinált életében, de — mindig komolyan.

Ugy végezze a dolgát János — szólt apám, — hogy szerdán permetezzünk.

Azt majd én mondom mög tekintetős ur.

Szerdán reggel beállított s így szólt apámhoz: ma mög nem lösz permetezés, merhogy vihar lösz.

Olyan gyönyörű idő volt szerdán reggel, hogy apám megharagudott. Délután 4 órakor azonban megbékült, mert olyan vihar keveredett, hogy mi gyerekek az ágy alá bujtunk a félelemtől.

Este János bácsi kijelentette, hogy röggel munkába áll.

Másnap a permetezés közben a kútnál vártam meg s megkérdeztem, hogy honnan tudta, hogy vihar lesz? Módsian tette le hátáról a permetező gépet. A gatyakötésből elővette a kötököt, az ingderékből a pipát s csak akkor kezdett beszélni, mikor tömte:

Harmatos vót a nap a fölkeléske. Kérésemre megigérté, hogy megtanít a napból olvasni időjérést és időt is. 5 drb. négyes pakli dohányt adtam neki érte, mert valóban megérté. 10 percet se tévedtem a pontos idő meghatározásánál.

Akkoriban jött az első mozi (sátorban!) a városba! Nem lehetett rávenni az öregre arra, hogy eljöjjön.

Ussé igaz a — s ezzel el is intézte a szives meghívást.

Egyszer azt mondta az apámnak, mikor hallotta a Kis Ujság árusítójának kiabáló és kináló hangját:

Megbukott a bécsi bankár, Kecskeméti elfogták. Tessék kérem, tessék kérem. Csak krajcár a Kis Ujság...

Möglássá tekintelős ur, Ráday kiirtotta a gatyás belyárokat, most az úri belyárokkal gyűlik mög a pandurok baja!

Igeza volt, de azt az időt, amikor a börtönökben csakugyan sok volt a „vasalt nadrág” — már nem érte meg szegény. Az 1918-as spanyol nátha ágyba fektette s fel se kelt többé. Nekünk csak annyit üzent, hogy Isten fizesse mög a jóságunkat és hogy életében 5 drb. almát lopott el tőlünk, mikor az aszszony az első gyerekekkel állapotba vót, oszt igön mögkivánta, hát boesássuk mög neki.

Nagy ember volt, tökéletes ember volt, igazi magyar ember volt! A sorsa is magyar sors volt.

Adjon Isten sok ilyen embert a magyarnak. (Harcos)

Ma, vasárnap este 6 órai kezdettel össztánc a Magyar Király szálloda parkettájában.

JÖN!

Az országoshírű

JÖN!

CARLÉ CIRKUSZ,

a magyarországi cirkuszok királya.

Csak 6 napig tartózkodik Csongrádon. A Vásártéren építi fel hatalmas sátorát és október 19-én, kedden este fél 8 órai kezdettel tartja megnyitó előadását.

Világvárosi ragyogó műsor!

Október 20-án, 21-én, 22-én, 23-án és 24-én, vasárnap 3 előadás d. u. 3, 5 és este fél 8 órai kezdettel.

A vadállatok egész nap meglekintethők. Jegyelővétel a cirkusz pénztáránál egész nap. 302

Ennek a nemzetnek jövője van...

Szeder János országgyűlési képviselő nagyszabású külpolitikai beszámolója a M É P választmányi értekezletén — Novobáczky Kálmán dr. központi titkár belpolitikai kérdésekről és a magyar nép kötelességeiről beszélt

A Kaszanitzky Istvánné vendéglője különtermében nagy számban gyülekeztek össze pénteken este a Magyar Élet Pártja csongrádi szervezete választmányának tagjai, hogy meghallgassák Szeder János országgyűlési képviselő tájékoztatóját. A város vezetői és Novobáczky Kálmán dr. vármegyei központi titkár kíséretében érkező képviselőt lelkes éljenzés és taps köszöntötte.

Vitéz Hajdu Mihály elnök nyitotta meg az értekezletet. Üdvözölte Szeder János képviselőt, aki ismét eljött Csongrádra, hogy munkatársával személyesen tárgyalja meg a felmerült problémákat, tájékoztasson a kül- és belpolitikai helyzetről. Meleg szavakkal köszöntötte Novobáczky Kálmán dr. vármegyei titkárt is, aki végigkísérte Szeder képviselőt kerületlátogató körútján, megismerkedett a csongrádi választókerület M É P szervezeteinek vezetőivel, meghallgatta panaszait és kívánságait, majd felkérte Szeder képviselőt tájékoztató beszéde megtartására.

Általános figyelem és érdeklődés mellett kezdte beszédét a képviselő:

Alaptalan híresztelések

— Azokból a megállapításaimból, amiket legutóljára a választmányi értekezlet előtt tettem, két dolgot kívánok ezúttal kiemelni. Arra kértem a választmány tagjait, ne üljenek fel azoknak a híreszteléseknek, hogy ebben az országban rövidesen választás lesz és megállapításomat igazolta az idő.

Mi történt keleten?

— Ugyanakkor azt is mondtam, hogy a német csapatok keleten ez évben nem ismétlik az 1941—42. évi nagy támadásukat. A német hadvezetőség taktikát változtatott, amelynek célja az orosz támadás bevétele és az ellenségnek védelemben való felőrlése. Hogy a védelmi hadművelet nem ott következtek be, ahol a német csapatok három hónappal ezelőtt állottak, annak egyik legfőbb oka Olaszország kiválása a háborúból. A németek tervszerű, tudatos visszavonulást hajtottak végre néhány száz kilométeres mélységben, de ahol a visszavonulás történt, leromboltak, valósággal felperzseltek mindent és egy olyan helyzetet teremtettek, amelynek hátrányait az ellenség már is érzi, de különösen a közeljövőben bekövetkező esős, hideg időjárás alkalmával fogja igazán megérinteni.

A szovjet borzalmas veszteségei

— Borzalmas veszteségeket szenvedtek ezekben a hadműveletekben a bolsevisták. A hatalmas mennyiségű hadianyagon és felszerelésen kívül kétmillió emberük semmisült meg, ezzel szemben a német veszteség nem jelentős.

— Mint ahogyan azt néhány héttel ezelőtt, amikor Csongrádon jártam, már mondtam, — a nyugtalanságra semmi ok sincs. Nem igaz az ellenség híresztelése, hogy a német front megingott, mert maga a moszkvai hírszolgálat sem tudott komoly német erők elpusztításáról, vagy fogságbaejtéséről nagyobb hadiszármányról beszámolni. A német front szilárdan és megingathatatlanul áll.

Nincs helye az egyéni külpolitizálásnak

Ezután a legújabb háborus eseményekkel kapcsolatban számrakelt találgatásokról, az egyéni külpolitizálásról beszélt Szeder képviselő, óva intett mindenkitől, hogy felesleges és kártékony borulással, ilyen véleménye hangoztatásával gyöngíteni a belső front szilárdságát. Amikor a legújabb események bekövetkeztek, voltak az országban olyanok, — főleg a szélsőjobboldalról, — akik hatékonyabb beavatkozásunkat sürgették a háboruba, míg mások hangot adtak annak a kártékony véleményüknek, hogy kövessük Olaszország példáját. Mindkét felfogás ostoba és a nemzet súlyos kárára volna. Egyik szélsőséges álláspont sem követhető. A helyes uton a Magyar Élet Pártjára támaszkodó kormány halad, amely magyar politikát csinál. Ennek a magyar politikának célja minél magasabb fokra fejleszteni fel a nemzet erejét, fegyveres hatalmát és lehetőleg így érni el a háboru végéhez, hogy minél nagyobb sulyal lehessen képviselni egykor a magyar ügyet. Ez a politika nem jelenti elveink feladását, nem mond ellent a tengelyhatalmakhoz való hűségünknek. Ne akarjon ebben az országban senki németebb lenni a németeknél. Magyarország nagy szövetségesei oldalán már eddig is hozott véráldozatot, oktalanság azonban a drága magyar vér oktalán pazarolása akkor, amikor arrasemmi sürgős szükség sincsen.

Olaszország

A másik szélsőség nyugtalanságára és fellépésére az adott okot, hogy Olaszország kivált a háborúból. A hirtelen bekövetkezett új helyzet általában mindenkit meglepett. Az olasz összeomlás oka elsősorban az volt, hogy az olasz királyi ház körül egyre erősödtek azok, akik ellengőzt adtak az olasz háborusmasinának. Olaszország ilyenformán Mussolini vasakaratára dacára sem tudta teljes erejét kifejteni, mert abban mesterházasan megakadályozták. Az olasz hajóhad például, amely erős volt, mégsem volt látható az angolszások szicíliai partraszállásánál, hanem később átpártolt az ellenséghez. Nem csoda, ha ilyen körülmények között a németek sem vetettek Sziciliában harcban nagyobb erőket.

Maga az olasz nép is lassan fáradni kezdett. Ez talán nem is csodálható, hiszen az olaszok az utóbbi évek alatt a háboruk egész sorát vívták meg, Harcoltak Afrikában, Abessziniában, Albániában, Görögországban, Franciaországban, Észak-Afrikában. Csak ilyen körülmények között tudja egy kis társaság rávinni arra az utra, amelyre lépett. Dicstelen ez az ut és gyalázatos az árulás, amit mégsem a nép, csak azok egyes vezetői követtek el a szövetségi hűség, a szerződés ellen. Ezek az árulók Németországot kellemetlen helyzetbe, csapdába is akarták ejteni, mert amikor már meg volt az ellenséggel a megállapodás, még mindig a kitartást és az adott szó megtartását hangoztatták a németek felé.

Mit nyert Olaszország ezzel a lépéssel? Elérte-e a békét, csend, nyugalom és békés alkotó munka lett a lépésének következménye. Ellenkezőleg. Minden eddiginél szörnyűbb a jelen és a jövő. A német csapatok felvették a harcot az olasz földre lépett ellenséggel, szívós védekezéssel hátrálnak mindaddig, amíg kikérülhetnek az angolszász hajóhad messzehordó ágyúinak tüzeiből, amíg egyenlő fegyverekkel vehetik fel a döntő összecsapást. A háboru tűzhengere tehát végig gördül Dél- és Közép-Olaszországon. Sőt az újabb fejlemények szerint rövidesen olaszok harcolnak olaszok ellen, a legborzalmasabb testvérháboru indul meg és Olaszország jövő sorsa, jövőendő határai nagyon is kétesek. Az olasz vezetők árulása tehát nem hozta meg az ellenség számára a várt eredményt. A német hadsereg 48 óra alatt végigszáguldott az országon, megszállta a katonailag fontos pontokat és könnyörtelenül letörte a szembezárást megkísérlő próbálkozásokat. Ki hiszi el, hogy hasonló lépés esetén reánk más sors várhatna.

A háboru vastörvénye

— A háborunak egyetlen törvénye, a háboru vastörvénye, — emelte fel szavát Szeder képviselő, — mindenre tekintet nélkül, győzelmesen befejezni a háborút. Magyarország felelős vezetői ismerik ezt a vastörvényt és éppen ezért a magyar kormány, — igen helyesen, — egyik szélsőség tanácsára sem halogatott, meg a maga útján tovább, a helyes bölcs és magyar szempontokat szemelött tartva, amelynek egyik pontja, hűség szövetségesünkhez.

Magyar politika

A továbbiakban arról beszélt Szeder János képviselő, hogy a kormányzat magyar politikát folytat, amely megállta a helyét a Lengyelország és Jugoszlávia elleni hadjárat idején is. A tanulság tehát mindenki szá-

mára az lehet, hogy nyugtalanságra, aggodalomra ok nincs a jövőt illetően.

Az ellenszer ellenszere

— Szörnyű birkózás folyik, hatalmas erők között, nemcsak a külső, hanem a belső arcvonalak is küzdenek, hogy újabb és újabb fegyvereket adhassanak a katonák kezébe, — folytatta beszédét a képviselő. Az angolszások megtalálták 30 millió tonnánál több hajóterük elsüllyesztése után az egyik leghatásosabb német fegyvernek, a búvárhajóknak az ellenszerét azzal, hogy karavánjaikat 4—12 repülőgépet hordozó korvettekről és fregátokról felszálló repülőgépekkel kísértetik. A legújabb események azonban arra mutatnak, hogy a német tudás és technika megtalálta az ellenség ellenszerének az ellenszerét. Elkövetkezik hát a kemény visszavágás nemcsak a tengereken, hanem a levegőben is, amikor majd borzalommal fog rá a mósoly azok ajkára, akik most az ellenséges oldalon gunyosan és fölényesen irnak lapjaikban és kárörvendeznek azokon a szenvedéseken, amelyeket a német lakosság a légi terrorámadásaik következtében átél.

A képviselő nagyszabású tájékoztató beszédét több ízben szakította félbe a taps és tetsszerű ilvánítás, a lelkesedés azonban tetőfokára lépett, amikor a következőket mondta:

Nyugalom, hit, bizalom

— Nyugalmat, hitet és bizalmat kérünk ebben az országban mindenkitől, mert ha mindezek az erények hiánytalanul megvannak, nem lesz semmi baj a magyar belső fronton, a legbelső fronton: a szívünkben és lelkünkben. Tisztában kell lennünk azzal, hogy jöhetnek még nehezebb idők, fel kell mérnünk az adottságokat, a lehetőségeket, irányt kell szabnunk és döntenünk kell a nemzet szempontjából, hogy erre, vagy amarra folytassuk utunkat. Ha eljön az idő, amikor az eddiginél jobban ki kell majd venni részünket a háborúból, nem azt kell mondanunk, hogy küldjünk ki ennyi, vagy annyi katonát a frontra, hanem, hogy gyerünk ki valamennyien. A magyar kormány tisztában van a lehetőségekkel, ismeri a célokat és feladatokat és erősíti azokat az erőket, amelyek e célok eléréséhez szükségesek.

A magyar célok

A titkos választáson teremtett nagy többségű kormányzó-párt támogatásával dolgozó magyar kormány higgadt és bölcs külpolitikai vonalvezetését igazolta az idő, kötelessége tehát minden magyarnak hittel és bizalommal támogatni a kormányt, amelynek változatlan céljai négy pontban foglalhatók össze: Független, keresztény,

nemzeti Magyarország, ez az első és legfontosabb cél, a többi tulajdonképpen eszköz ennek eléréséhez.

A társadalmi és termelési rend nyugalmának és zavartalanlásának megőrzése és az egység megteremtése.

A minőségi és mennyiségi termelés fokozása minden téren.

A hadsereg minél tökéletesebbé, nagyobbá, képzetesebbé tétele hazafias érzésű tisztekkel, altisztekkel és katonákkal, mert ez a záloga az első és legfőbb cél szolgálatának. Ez a négy cél egymásba kapcsolódik és egymással szorosan összefügg.

Akik vezetnek, azok is jó magyarok

Ezek a feladatok állanak a kormányzat előtt és ezek megoldásában mindenkinek segíteni kell. Hagyjuk abba az egyéni külpolitikai és legyünk tisztában azzal, hogy akik vezetnek, azok is vannak legalább olyan jó magyarok, mint mi, csak a felelősségük sokszorosan súlyosabb. Egységben és fejelemben, munkával és odaadással, a káros és fölösleges bírálat mellőzésével kövessük a pártot, amely jó uton halad és felemelkedés felé vezet nagy nevű volt vezére, vitéz Gömbös Gyula óta az országot.

Ennek a nemzetnek jövője van

— Elesétségünkben közp-hatalommá lettünk ezzel a politikával Európában, nélkülünk nincs megoldás a kontinensnek ezen a részén és tudják nemcsak barátaink, hanem ellenfeleink is, hogy ennek a nemzetnek jövője van, a Kárpát-medencében csak is ez a nemzet tud államot alkotni és ezt az államalkotó erőt nem lehet egyik napról a másikra megtanulni, mint ahogyan nem tanulhatták meg a csehek és a szerbek sem a múlt világháború után.

A választmány tagjai ezeknél a mondatoknál újból hosszasan tartó helyesléssel adtak kifejezést egyúttérzésüknek és majd lelkes eljenzés közben a következő szavakkal fejezte be beszédét Szeder képviselő.

Segíteni akarunk

— A magyar népnek ez a józan és bölcs államalkotó ereje, amely által mindig megtalálta azt a helyes utat, amelyet járni kell, hozta össze a legtöbbször választás alkalmával a kormányzó pártot, a Magyar Élet Pártját. Hiábavalóak tehát azok a kísérletek, amelyek újabban indultak az országban és amelyek keretében baloldali pártok szövetséget akarnak összehozni egymás között és ennek keretében akarják szervezni az országot, „mellébeszélnek” a dolgoknak. Novobáczky Kálmán dr. központi titkár ur, igentisztelt barátommal végigjártuk ismét a kerületet, megismertük a gondokat, bajokat, beláttunk a csongrádi nép sorába, tapasztalatokat gyűjtöttünk, segíteni és gyógyítani akarunk. Most pedig arra kérem Novobáczky Kálmán dr. barátomat, hogy egy két belpolitikai problémát előtárni és megvilágítani sziveskedjék és be-

szédem azzal a reménnyel fejezem be, hogy nemsokára, talán november végén, vagy december elején ismét eljöhettek és találkozhatunk.

A nagyhatású tájékoztató után felzúgott ismét a taps és eljenzés, amely percekig tartott, majd Novobáczky Kálmán dr. központi titkár emelkedett szólásra.

A belső problémák

— Az országos és vármegyei központ megbízásából szeretettel köszöntöm a párt tisztségviselőit, tagjait és ennek a szinmagyar városnak minden lakosát. Nem pártpolitikát csinálni jöttünk ma ide, elkísértem kiváló képviselőjüket, aki, amint módja van rá, felkeresi választókerülete népét, tájékoztatót nyújt a legújabb eseményekről, erősítést és bátorítást hoz a további munkához. A magyar kormányzat, amelynek politikáját ez a párt támogatja és segíti elő, a vérzivataros, háborús idők ellenére is olyan politikát követ, amely megkímélte az országot a nagyobb veszedelemtől és belpolitikailag is mindent elkövet, hogy a lehetőség határain belül átvezesse a népet a veszedelmeken és súlyos helyzetben.

Természetes, hogy a mai időben sok minden nem megy úgy, mint békében. Hiányok vannak a textil, a bőr, a vas ellátásban és sok más közszükségleti cikkben, a követelődés és kritizálás helyett azonban be kell látni mindenkinek, hogy a hiányoknak nem a kormány az oka. Nincsenek azok a nyersanyagok, amelyek külföldről kerültek hozzánk és amelyek a közellátás zavartalanlásának biztosításánál nélkülözhetetlenek. A meglévő készletet sem lehet maradéktalanul felhasználni, mert első és legfontosabb a hadsereg felszerelésének biztosítása és csak az ezután megmaradó részt lehet felosztani úgy, hogy abból az ország minden vidékére jusson valami. Hiába azonban minden kormányintézkedés, hiába a vezetők jószándéka, ha maga a fogyasztóközönség nem siet a hatóság támogatására a súlyos helyzet kihasználni igyekvő kapzsi kalmárok és csak a saját meg gazdagodásukat szemelőtt tartó hiának működésének letörésében. Ma a lemondás és fel-fokozott munkateljesítmény, az összefogás és egymást támogatásának korszakát éljük. Megnehezülhet még jobban az idők járása felettünk, súlyosabb napok is jöhetnek, jövőnk érdekében dolgoznunk kell és munkálkodnunk inunkszakadtáig. A gazda termeljen minél többet és minél jobbat, az iparos és kereskedő tekintsen el önző anyagi érdekeitől, a munkás és tisztviselő végezze becsülettel és minden eddiginél nagyobb szorgalommal feladatát. A párt tagjainak pedig az a kötelességük, hogy álljanak őrt a belső front szilárdsága fölött. Minden magyar ember érezze a súlyos időköt, ne legyen fejelem-lazulás, a kishitűség ne üthesse fel a fejét, öntsünk bizalmat a csüggedőkbe, hitet a kételkedőkbe.

Magyarok Trianonban

— Jónéhány esztendővel előtt egy magyar társaságban

volt szerencsém Párisban járni. Természetesen első utunk Trianonba vezetett, be akartunk menni abba a terembe, ahol a világtörténelem legigazságtalanebb és reánkénzve legkegyetlenebb békéjét megkötötték. A franciák nem engedtek be bennünket. Minden más nemzet látogatói bemehettek, csak mi magyarok nem. Megkérdeztük, hogy miért. Azt mondták, hogy volt egy elkéseredett magyar, aki leköpte azt az asztalt, amelyen a békeokmányt a magyarokkal aláírták, azóta tilos a magyaroknak a belépés.

Fogjuk meg egymás kezét

— Mit tehetünk mi, az idegen és ellenséges országban néhány magyar. A trianoni palota folyosóján egy belső érzéstől irányítva vigyázzba állunk. Könnyes szemekkel elénekeltük a Himnuszt. Nem szóltunk egy

szót sem, de éreztük, hogy a szívünk összedobban, éreztük, hogy egymásra utalt magyarok vagyunk. Arra kériük az Istent, hogy büntesse meg ellenségeinket. És ma a büszke, kegyetlen Franciaország sokkal szomorubb helyzetben van, mint mi voltunk. Ezt kérem én most itt a nagy magyar Alföld kelős közepén, hogy találjuk meg egymást, fogjuk meg egymás kezét, támogassuk egymást a súlyos időkben, támogassuk a kormányt, képviselőnket, aki ezért a népért dolgozik és aki ezt a népet méltóan képviseli a parlamentben.

Óriási hatása volt Novobáczky Kálmán dr. központi titkár beszédének, akit Csongrádon egycsapásra nagyon megszerettek az emberek. A beszéd végén ismételtén kijutott a taps és eljenzés úgy neki, mint Szeder képviselőnek, majd áttért az értekezlet a közérdekű helyi kérdések megvitatására.

Tüzifa ügyben Kárpátaljára utazik a polgármester

Mészáros Géza dr. tanácsnokkal, Eperjessy Emil számvevőségi főtanácsossal és a csongrádi fakereskedőkkel a kiutalt fa mielőbbi leszállítása érdekében tárgyal a termelőikkel

A téli tűzifa biztosítása az egyik legfontosabb problémája a városnak. Hiába eszközölte ugyanis a csongrádi fakereskedők vásárlásokat, hiába kötöttek le nagyobb mennyiségű tűzifát, hasztalan történtek kiutalások a felettes hatóság részéről, a szállítás igen lassan, sőt az utóbbi időben egyáltalán nem történik.

Herke László dr. polgármester, aki átérzi és ismeri a város lakosságának gondjait, közbelépésre határozta el magát. Kedden Mészáros Géza dr. tanácsnok, helyettes polgármester, Eperjessy Emil számvevőségi fő

tanácsos, a számvevőség főnöke és több csongrádi fakereskedő társaságban Kárpátaljára utazik, hogy közvetlenül érintkezzen a termelőkkel, nagykereskedőkkel, hogy megsürgesse a kiutalt fa mielőbbi leszállítását.

A polgármester módot talál arra is, hogy illetékes hatósági szerveknél megsürgesse a Csongrád lakossága részére kiutalt tűzifa elindítását. Minden remény tehát megvan arra, hogy a polgármester eljárása eredményre is vezet és még a komolyabban tél beállta előtt biztosíthatja mindenki téli tüzianyag szükségletét.

450 vagonos gabonatarház épül a Tiszán, Csongrád mellett

Szeder János képviselő közbenjárására a földművelésügyi miniszter teljesíti a csongrád-környéki gazdák évszázados kívánságát Meg lesz a télkikötő is

A mezőgazdasági termelés szempontjából nagyfontosságú elhatározásra jutott a földművelésügyi kormányzat, amely a legközvetlenebbül érinti a csongrádi gazdákat. Mondhatni évszázados kívánság meg teljesedésbe. Arról van ugyanis szó, hogy a földművelésügyi minisztérium a Tiszán, a vashid mellett 450 vagonos gabonatarházat építtet, amelyben össze lehet gyűjteni és tárolni lehet nemcsak a csongrádi határ, hanem a messzibb környék termését is.

A probléma megoldása egyelőre beláthatatlan előnyt jelent a csongrádi gazdáknak nézve. Szeder János országgyűlési képviselő, akinek hathatós és eredményes támogatását számtalanszor tapasztalhatták már gazdáink, ezúttal is sikeresen emelte fel szavát érdeklükben. Pénteken délelőtt itt járt

Herke László dr. polgármester-nél a földművelésügyi minisztérium képviselője és a városi szakközvegekkel együtt megtekintette azt a területet, ahol a tarház felépül. Ez a terület a vashidon túl, közvetlenül a hid mellett lévő háromszög alakú térség, amely a követelményeknek megfelel. A tárgyalásokba bekapcsolódott Szeder János képviselő is, aki éppen Csongrádon tartózkodott.

A gabonatarház felépítésével kapcsolatban egy másik régi kívánságuk is teljesülni fog a csongrádiaknak: meg lesz a Tiszán a télkikötő, itt teleltetik a tiszai és mellékfolyókon közlekedő hajókat, itt kerül sor kijáratukra, ami sok embernek jelen munkaalkatmat és jó keresetet, másrészt pedig nagy a jelentősége az egész tiszai hajózás szempontjából.

Őszirozsza

Szívem egy bus őszirozsza,
Bánat volt a fakasztója,
Könnyek kertjéből fakadt ki,
Azért oly sápadt szirmai..

Szívem egy bus őszirozsza,
Sápadtan van virulóba,
Olyan az ő virulása,
Mint más virág hervadása.

Szívem egy bus őszirozsza,
Nem nyílik soha mosolyra,
Szomorú lett, az is maradt,
Nem csoda, hisz ősszel fakadt..

Szívem egy bus őszirozsza,
Őszirozsza-sors a sorsa:
Koszoruba kötik egyszer
S odakölik egy kereszthez...

Várkonyi István

A kereskedelem idő- szerű kérdéseiről nyi- latkozott a közellátási miniszter

Szász Lajos dr. közellátási miniszter egy kereskedői küldöttség előtt nyilatkozott csütörtökön a kereskedelem időszerű kérdéseiről. Beszélte arról, hogy a keresztény kereskedelem megerősítésére milyen nagy szükség van, ismertette a kereskedői kijelölések gyakorlati eredményét, majd bejelentette, hogy rövidesen jönni fog a kijelölések átvizsgálása, amelynek keretében megvizsgálják a keresztény kereskedelmet a közük nem való elemektől, azoktól, akik nem élethivatászerűen foglalkoznak a kereskedelemmel, hanem csak a konjunktúrát igyekeznek kihasználni.

Végül a miniszter ismételt nyilatkozta a fekete piac és a zugszekereskedés ellen és arra kérte a kereskedőket, hogy maguk is indítsanak harcot a törvénytelenések kiirtása érdekében.

Évközi vizsga a Szentesi Gyorsíró és Gépiró- iskolában

Az Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság elnöke, Fekete Imre gyorsírói osztálytanácsos és Eckerdt Elek keresk. isk. igazgató, gyorsírási szakelőadó előtt vizsgáztak 10-en, vasárnap délelőtt a gyorsíróiskola növendékei.

Csongrádról a következő tanulók tevétek vizsgát:

III. egyesített irodai vizsgát tett: Fűri Mária.

III. irodai gépirói vizsgát tették: Bótvári Emma és Viktor Jolán.

Részletes felvilágosítást ad az iskola vezetősége, Kossuth tér 5. Telefon: 290. 250

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

Riport a csongrádi szüretéről

A szép nyári meleg napok már elmúltak és közeledik az őszi a maga komorságával és egyhangúságával. Ez az áldatlan rossz gazda már szeptember végén bekopogtat az idők kapuján. Ilyenkor lassan sárgulni kezdenek a falevelek és haldokolni a nyáron még viruló természet, hogy tavasszal, márciusban újra feltámadjon és megszülessen. Ezért tartjuk mi szomorúnak és egyhangúnak az őszt. Pedig neki is meg vannak az örömei, éppen úgy, mint a többi évszaknak. Ilyen öröm az is, hogy ősszel érik meg a jó nektárt csepegtető magyar szőlőtőkén a szőlő. A gazdák napról napra nagy figyelemmel kísérik a szőlőszemek érését és várják a szüretelés napját. Míg végre elérkezik az is.

A szüretet megelőző napon már lázasan készülődik a szüretelő ház apraja-nagyja és a meghívottak a nagy napra.

Ennek láttára az emberben szinte megától vetődik fel a kérdés, hogy miért örül mindenki a szüretnek? Erre bárki megkaphatja a választ, ha megfigyeli a szüreti nap vidám leolvasását. Erről győződünk meg mi is a csongrádi szőlőkben.

Korán reggel nótaszóval indulunk el a szőlők felé, kísérve az előttünk haladó hordós kocsik végeláthatatlan sorát. A fiatalok már menetközben külön csoportba verődött és vidám beszélgetéssel szórakoztatja egymást egészen a szőlőig.

A nagy csoportban csupa ismerős arcokat látott az ember. Pista, Erzsike, Jutka, Rózsika, Jóska, Feri és még sokan a vig csongrádi fiatalok közül.

Nagy lassan megérkezett a szüretelő társaság a szőlőbe és elfogyasztotta a reggelijét egy nagy pohár kíséretében, majd hozzálátott a munkához. Hamarosan pirosruhás lányok, fiatal fiúk és asszonyok hajolnak a szőlőfűrtök fölé. Festői en szép tarka képet nyújt az egész környék. A konyhó mellett, a bogrács alól emelkedőben van az első füstcsóva, jelezve, hogy a háziasszony is működésbe lépett, főzi az ebédet. Serényen folyik a munka mindenütt a gazda felügyelete mellett. A szőlőtőkék egymásután maradnak árván, gyümölcsüktől megfosztva. Délben Julcsa néni kiáltására leszünk figyelmesek.

— Apjuk, jöhetnek ebédelni! Kész az ebéd! — hozza felénk a hangokat a szél.

A gazda le is inti a dolgozó fiatalokat és mindannyian elindulunk a szőlő végén álló kis konyhához, ahol letelepszünk a földre terített pokrócokra és ebédelni kezdünk. Jó birka-paprikás az ebédünk. A házi-gazdának egyszerűen feltűnik, hogy egyik vendége, Erzsike nem olyan jókedvű, mint lenni szokott. Mindjárt meg is kérdezi tőle:

— Hát magának Erzsike, mi baja van? Miért olyan szomorú?

— A bátyámra gondoltam. A pesti hadikórházban fekszik, de hála Istennek már jobban van — felelte Erzsike.

Ebéd után azután Erzsikének is megjön a kedve. Ő kezdi el

az első dalt, magával ragadva a többi szüretelőket is. Hamarosan hangos lesz az egész környék a szebbnél szebb magyar daloktól és a tiszparti hatalmas jegegyék meghajtják fejüket a lengedező őszi szél szárnyán utrakelő dallamok előtt. A nőta mellett serényen folyik a munka és egyszerre csak hir-

telen ránkront az őszi este. A szőlőfűrtök már a hordóból kacsintgatnak ránk, a tőkék pedig megfosztva gyümölcsüktől, bémán hajolnak a sötét föld felé.

Vacsoránk elfogyasztása után hazafelé indulunk a csillagokkal diszített éjszakában. Ezzel befejeződik ez a szép hangulatos nap, az őszi egyik legnagyszerűbb öröme, a szüret.

Schupfiter Géza

Felemelték a kenyér és lisztfejadagokat

Annak az előrelátó és gondos közellátási politikának, amelyet a kormányzat folytat, volt a következménye, hogy még az új termés betakarítása előtt sor kerülhetett a kenyér- és lisztfejadagok felemelésére.

Most, hogy a kenyérgabona beszállítása már nagyrészt megtörtént, a közellátási kormányzat számot vehet a készlettel és szükséglettel, újabb emelés következik. A hivatalos lap mai száma közli a kormányrendeletét, amely szerint november 1-től kezdve a kenyér fejadag személyenként az eddigi 20 deka helyett 25 deka lesz, míg a liszt fejadag személyenként és havonként 5 kiló.

Természetes, hogy a rendes fejadagok emelésével egyidőben ilyen arányban emelkednek a pótdagok is.

UJBORT

a legmagasabb napi áron vásárol

MALOSIK

Zrinyi u. 1 szám. Városi szeszfőzdével szemben.

Borminták malligandozása d. e. 8—12 ig. d. u. 2—6 ig.

Cigányrazzia volt Csongrádon

Felsőbb rendelkezés folytán szerdán hajnalban cigányrazzia volt Csongrádon. A razziát a rendőrség és a csendőrség végezte. Minden cigányt leigazaltattak. Előállítás nem történt, de több, mint 20 cigányt a városi fertőtlenítőbe kísérték, tetvelenítés végett. A fertőtlenítés izgalmas jelenetek között ment végbe. A fürdetést még csak szó nélkül kiállták a Fáraó ivadékok, de amikor a

hajuk lenyírására került a sor, jajveszékelni kezdtek s sehogysem akarták fejüket a nyírógép alá hajtani. A rendőrök és csendőrök erélyes fellépése következtében végül mégis megadták magukat sorsuknak s néhány órával később valamennyien úgy hagyták el a városi fertőtlenítőt, mintha a skatulyából huzzák volna ki őket. Még a fejük is úgy süttött, mint a hold...

Vitéz **Váczy István**

délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol

téli almát és szilvát.

Telephely: Csongrád, Csémei Károly 5. u.

Eladó sertés után ördeklődött — megverték

Szerdán délelőtt felháborító eset történt a Nagyrétenben. Deák Sándorné Kétágu utca 48 szám alatti lakos megjelent Cseh Albert gazdálkodó tanyáján és eladó sertés után érdeklődött. Előadta, hallotta, hogy Cseh Albertnek van eladó sertése, ő pedig sertést akar venni. A gazdálkodó Deákné érdeklődésére azzal válaszolt, hogy nekiugrott az asszonynak s a nála lévő üres demizsonnal agyba főbe verte. Majd a legdurvább szidalmak között kizavarta a tanyájából.

— Tudtam, a csendőrök küldtek, te... — kiáltozta — s ezért tisztulj, takarodj a tanyából.

(Ennek megértéséhez pedig tudni kell, hogy Cseh Albert egyszer már megjárta a sertés-eladással, többet kért és fogadott el érte, mint szabad lett volna s az árdrágítás miatt éppen most folyik ellene az eljárás.)

Deákné a bántalmazás következtében 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, a csendőrség ennek megfelelően súlyos testisértés vétsége miatt indította meg az újabb eljárást Cseh Albert ellen.

A Deáknéval szemben használt becsületsértő kifejezések miatt szintén megindult az eljárás a gazdálkodó ellen.

APRÓHIRDETÉSEK

József u. 25 számú ház eladó, vagy földért elcserélhető. ért. a Mámái kompnál Pusztai Józsefnél. 10

14-15 éves fiut november 1-ére alkalmaz a Mosonyi szikvizüzem. 190

Legjobb vetőmag porozó és csávázópéc kapható Brindza vegyeskereskedésében 213

Legnagyobb magyar történelmi rónk, Horváth Mihály püspök összes történelmi művei díszkötésben olcsó áron eladók, Apponyi u. 12. 238

Egy új 15 négyzetméteres, vízmentes ponyva eladó Arany János u. 2. 233

Egy magános 40-60 éves aszszonyt keresek háztartás vezetésére. Apponyi u. 17. 232

Trágya van eladó Pecsirta u. 34 sz. 235

Mustot állandóan vásárol a legmagasabb napi áron. Jelfőző mindenest és pincért azonnal felvesz az Erzsébet-borozó. 67

SZŐKA-KONYHÁS LAKÁST istállóval keresek, ért. Klucsai bárkocsissal. 151

Egy fogas, egy eke, 4 vasléc és egy daráló van eladó, Erzsébet u. 15, Berkes Kovácsnál 265

PELHIVÁS. A szentesi italmézők felhívják a csongrádi bortermelőket, hogy ha részükre adják el boraikat, a napi áron felül hi-ként 10 pengő jutalékban részesülnek. B o v e b b e i Csongrádon. Csemegi u. 26 sz. alatt. 266

Főznitűd mindenest keresek, Szivák tér 8 264

Rossz esernyőjét szakszerűen gyorsan rendbehozza Ehrlich, Szűk utca 4 (volt Klucsai ház.) 259

Egy háromnegyedes hegedű Jókai u. 29. 256

280 kéve kukoricaszár eladó Jókai u. 23/a. 253

370 nsgöl kistrét eladó, ért. Sugár u. 8. 251

Egy gyengefias tehén eladó Győri Istvánnál Mámairét 70 Forgó Pál szemédségében. 252

Gyermektelen házaspár szobakonyhás lakást keres azonnalra, cím. Nagymező u. 16. 260

Trágya eladó, ért. Lantos Rókussai T. 762 félegyházi ut. 261

2 drb. szűrhordó 332 és 196 l-es eladó Zsinór u. 5. 262

Egy kistesthén eladó, ért. Mezei Jánosnál T. 85. 263

BORT veszek, Gutpintér Sándor, Kétágu u. 58 sz. 247

ÉRTESETÉS

A vásártéri körhinta wurtli vasárnap lesz utoljára működésben Csongrádon.

Az eddigi szíves pártfogásért ezúton mond köszönetet

Erdei Béla

272

lulajdonos.

Bajza u. 1 sz. ház alsóföldért elcserélhető, ugyanott arankamentes heremag eladó, ért. a fenti háznál. 51

Háztartási munkák elvégzésére bejárónőt keresek Szűk u. 2. 257

Üres boroshordókat használatra kölcsönvennék, ért. a Hegyközség irodájában. (-)

Keményfahálók, festett hálók, ebédlátkredenc, iróasztalok jég-szekrény, sezlónok, előszobafal, táskagramofon, szalengarnitúra eladó, Árpád u. 15. Ugyanott használt butorokat vesznek és két gyümölcsfaderék eper és diófa eladó. 212

1 éves törzskönyvezett bikaborju eladó, ért. Kajtár Balázssal Csanvteleken. (-)

2 mázsa tekermányrépa eladó Verbőczy u. 9. 331

A kistréti átköltetéshez közel szár van eladó, ért. Bam u. 22. 332

Vegyes bodorka- és heremag, valamint háztartásból való nád és ecetbe való dinnye eladó. Zsilip u. 1. 333

Főzőmindenes bejárónőt felveszek. Sip u. 18. 334

Férfikerékpár és kétszárnyasvasajtó eladó Arany János u. 1. 335

Traktorkezeléshez értő ügyes embert keresek Kétágu u. 55. 324

Tanyai bejárónak egy szoba kiadó Zsinór u. 7. 325

Könyök u. 5 sz. alatt egy fias-telhén eladó. 326

A Nagyrében 40-50 mázsa répa van eladó, ért. Szivák tér 12. 327

Négy középiskolát végzett erős fiut tanulónak felvesz Murányi vaskereskedő. 328

Egy fejőskecske és egy gyermekocsi eladó Andrassy utca 42 szám. 329

20 csomó buza szalmája, töreke, egy ágy és egy szilvafaderék eladó Árviz u. 12. 330

Használt füstcsöveket, kanavász ágyneműket kukoricáért elcserélnék, ért. Szűk utca 4. 313

Súlyesztős SINGER varrógép kitűnő állapotban eladó, Sohlya Gyula u. 30. Ugyanott cserép-kályhát vesznek. 415

16 csomó buza szalmája és répa trágyáért elcserélhető, ért. Öregvár u. 14. 316

Jó fejőskecske eladó Jegenye u. 39 sz. 317

Szőlő, gyümölcsös minden munkáját jól értő embert keresek 3 hold szőlőbe, ért. Iskola u. 12. 309

1 ablak, szár és répa eladó, ért. Apponyi u. 22. 307

VÁLYOG eladó, ért. Alsóváros 167, a zsidótemető mellett. 310

ELVESZETT egy permetezőcső Nagymező u. 23 sz. ház előtt okt. 14-én a késő esti órákban. B megtaláló jutalom ellenében vigye a rendőrségre, vagy a fenti házhoz. 308

675 nsgöl szőlő eladó, ért. Uri u. 16. 303

Fejéskeposzta eladó Szivák tér 8 sz. 304

Justh Gyula u. 52 sz. ház külső fele eladó, ért. Zrinyi u. 18. 311

2 hold föld a császárt közelében kedvezően, esetleg holdanként is eladó, ért. Szentés, Kossós sor 10. 305

Kilencesi tanyámra nagycsaládu tanyást keresek. Justh Gyula u. 49 sz. 306

Lévai Sándornak a Mámairétben 1 hasaslóva eladó, ért. a helyszínen. Mámairét 52 314

1 hold szőlő, melynek fele homok a kecskeméti uton, egy kisebb jóállapotban lévő házért elcserélhető, ért. Jókai u. 25 312

Kápolna dűlőben 4 hold föld eladó, érdeklődni Ság ügyvédnél. 288

ELVESZETT 3 bárány Nádor u. 6 sz. ház elől. B megtaláló jutalom ellenében vigye vissza a fenti házhoz. 323

9 kishold és 300 nsgöl föld a Mámái dűlőben eladó, ért. Uj u. 15. 322

Kukoricaszár eladó Csemegi Károly u. 40. 321

400 kéve kukoricaszár eladó a Nagyrében, ért. Fohász u. 2. 319

Bejáró asszonyt, vagy gyermekszerező leányt felveszek, 4 új fotel eladó, cím: Makóné fényképész. Fővenyi u. 151

320 kéve szár a Bökényben eladó, vagy tűzrevalóért elcserélhető, ért. Andrassy u. 47. 318

Attila u. 25 sz. ház eladó, ért. Nyilas Ferencel, Vályogostelep. 320

400 kéve ártéri szár eladó, ért. Géza u. 3. 285

500 kéve kukoricaszár eladó a Nagyrében, a kövesut szélén, ért. Alma u. 8. 286

Kukoricaszár pénzért eladó, ért. Uri u. 22. 287

2 hold föld Magyarféren eladó, vagy kiadó, vagy szőlőért, ártéért is elcserélhető, ért. Gergei u. 12. 301

93 csomó árpaszalma a Szepesi rakodóban eladó, értekezés Arany János u. 12. 284

Fel hold szőlő eladó, egy ház földért elcserélhető, vagy eladó, ért. Thökölly u. 38. 283

ELCSERELNEK tven kilogramm korpát szárízékért vagy rőzséért, ért. vasárnap Justh Gyula u. 56 Solymosi Károly. 282

1400 nsgöl kistréti gyümölcsös harmadából, földje veteménynek felépít kiadó. Várköi kereskedő. 273

45 csomó buza szalmája bármilyen tűzfáért elcserélhető, ért. Kolozsvári u. 14. 274

280 kéve kukoricaszár és egy eke eladó, értekezés Nagymező u. 30. 275

Bethlen Gábor u. 33 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 277

300 nsgöl szőlő aláfordításra való füzes munka alá meggyezés szerint kiadó, ért. Iskola u. 11 sz. 276

Felhold ártér eladó, ért. Sugár u. 53. 280

Női kerékpár eladó Kereszt u. 23 sz. 279

Közel a bikaakolhoz 240 kéve kukoricaszár eladó, ért. Árviz u. 2. 278

Felhold föld eladó a Mentett-rében, ért. T. 554 Kettőshalmi dűlő. 292

A csongrádi husiparosok kérelme a közönséghez

A csongrádi husiparosok ezúton kérik a közönséget, hogy a jövőben hus- és zsirvásárlásukhoz edényi sziveskedjenek vinni, mert a papirhiány miatt nekik nem áll módjukban sz érut beszámagolni. 249

Nyilttér

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat

Felkérem a csongrádi vendéglőket és italmézőket, hogy a tőlem különvált férjemnek Nagypál János műszerésznek hitelt ne adjanak, mert en ki nem fizetem.

Csongrád, 1943. okt. 17.

Leányom nevében:

281 Horváth Márton.

Szelektorozást vállalom Zsinór u. 44 sz. lakásomon. (-)

Használt fekete télikabát eladó Szent Imre u. 27. (-)

Szalma, szár, törek eladó Bethlen Gábor u. 47. 291

Fűteni való suha egyedéből vágásra kiadó, ért. r. k. temető csöszháznál. 289

200 kéve szár eladó, ért. Kossuth Ferenc u. 18. 290

SZÁR eladó Ferenc József u. 5. sz. 296

10 mázsa répa és 40 csomó buza töreke eladó, ért. T. 669 özv. Szalpak Istvánnal. 297

Nagyobb fiu tanyára jószággon-dozónak ajánkozik, címe: Árpád u. 23. 294

1 hold kilences haszonbérbe kiadó, ért. Zöldkert u. 7. 295

Felhold föld eladó, ért. Vásártér 16. Vég utca sarok. 293

Szár, törek és szalma eladó, ért. Arany János u. 18. 298

Fát, venyigét, tököt adnék cserébe heréért, ért. Uj u. 24. 299

2000 nsgöl alsórért kiadó, Uj u. 17 sz. 300



RENDELJE MEG

a frontra honvéd hozzátartozójának

a Csongrádi Hirlapot

Szerkesztőség Kossuth tér

9 sz., a városháza mellett.



CSONGRÁDI HIRLAP

Feladó szerkesztő:

Vitéz Négyesi István.

Feladó kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyóki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyesületi ára hétévesre 14.

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

lőnyomozójában, Kossuth u. 28.